

# 苏翊鸣成立专项公益基金

## 助力青少年体育教育发展

3月26日,中国单板滑雪运动员、北京2022年冬奥会冠军苏翊鸣重返北京首钢大跳台,正式启动个人专项公益基金——中华全国体育基金会“翊基金”(以下简称“翊基金”)。同时,由该基金策划主办的2023超星系列赛正式打响首站滑板比赛。

据了解,“翊基金”这一由中国最年轻的冬奥冠军发起的基金,将致力于促进青少年体育教育发展,支持开展群众性体育活动,提供公平包容的公益平台,帮助更多中国青少年健康成长、追求梦想。同时,该基金还将通过旗下公益活动的开展扩大传播效益、提高社会关注、增进全民参与,强化对青少年身体健康和心理健康的同步关注。

中华全国体育基金会秘书长彭维勇表示,“苏翊鸣在冬奥会为祖国争得了荣誉。‘翊基金’的成立,使他从一个角度为中国体育发挥着自身价值,我们将为‘翊基金’提供充分的支持和

服务,与苏翊鸣及团队一道,将‘翊基金’做大做强,实现‘翊基金’的愿景和使命。”

在“翊基金”启动仪式上,苏翊鸣向为基金成立和系列赛筹备付出心血的所有人诚意致谢。他表示,自己的成就离不开大家一直以来的持续关心和支持,“未来,我希望得到更多人的帮助,一起通过这个平台,激励与支持更多心怀梦想的青少年成为下一个苏翊鸣。”

国家体育总局冬季运动管理中心副主任李扬一路见证了苏翊鸣的成长。他表示,非常欣慰看到苏翊鸣在不断追求竞技层面新突破的同时,积极投身公益活动、履行社会责任,“‘翊基金’和超星系列赛,是苏翊鸣和中国冰雪运动助力青少年健康成长,带动更多人参与冰雪运动的重要平台。期待更多青少年通过这个平台锻炼身体、展示自我、享受快乐、收获成长,也期待更多有天赋的‘小苏翊鸣’从这



个平台出发,志存高远、脚踏实地,一步一个脚印实现自己的人生梦想。”

对于“翊基金”的成立,李扬还期待它能够成为一场面向全社会的倡议,吸引更多有传播力、有影响力、有使命感的社会资源,共同加入到普及冰雪运动、推广体育公益的行列中来,“帮助青少年强健体魄,培养坚

韧不拔、勇于挑战的精神,在奋斗中创造精彩人生。”

作为“翊基金”成立后举办的首个综合性青少年体育赛事,超星系列赛致力于聚焦滑板、冲浪、单板滑雪等奥运新增潮流极限项目,打造兼具竞技、潮流与公益的系列赛事。该赛事不仅助力国内潮流文化爱好者展现个性与魅力,更鼓励青少年群体激

发潜能,通过竞技运动的方式突破自我、实现梦想。

于启动仪式当天打响的滑板赛,是2023超星系列赛的首场比赛。比赛以“运动无界限,超星向未来”为主题,旨在令小选手们滑出趣、玩出彩,忠于自己,享受乐趣。本次比赛设Ollie跳远赛、线路果酱赛及大绝招赛3个项目,每个项目均评选出男、女前三名,共计18名选手获奖,吸引了众多国内优秀的小滑手一展风采。值得注意的是,本次比赛还设置了最佳线路和最佳大招两个MVP奖项,以及最佳勇气奖和最佳挑战奖各一名,以表彰在单项评分中表现最突出的选手。

除精彩的比赛外,启动仪式当天还邀请了中国滑板国家队的小队员们,为观众带来了一场精彩绝伦的滑板表演秀。同时,现场还邀请了北京数所中小学校的学生代表参与体验互动,在专业教练的带领下,亲身感受滑板运动的魅力和乐趣。(李庆)

## 青山公益“包装绿色行”探索新方向

外卖重塑了当代人的生活方式和消费习惯,成为生活中不可或缺的一部分。如何能让外卖包装更加环境友好是中华环境保护基金会美团外卖青山公益专项基金自五年前成立时就开始进行的探索。

### 寻求解决方案

2021年,国家发改委、生态环境部先后印发了《关于进一步加强塑料污染治理的意见》《“十四五”塑料污染治理行动方案》等政策文件,对外卖行业前端的绿色包装创新和供应链建设提出更高要求。

绿色包装是指在包装产品全生命周期中,在满足包装功能要求的前提下,对人体健康和生态环境危害小、资源能源消耗少的包装。从技术角度讲,绿色包装主要是指“有利于回收利用”“易于降解”或“可循环使用”的包装产品。

2022年,青山公益与北京工商大学、中国塑料加工工业协会、中国制浆造纸研究院有限公司合作,启动第三批外卖包装创新产品孵化项目,不仅希望了解餐饮商家对绿色外卖包装的实际需求,还希望寻找包装生产企业的针对性解决方案,并在专业机构指导下,将实际需求和解决方案科学匹配在一起,以此提高绿色外卖包装在餐饮行业的使用率。

2023年3月15日至17日,青山公益专项基金外卖包装创新产品孵化项目考察调研暨餐饮外卖绿色包装应用工作组“包装绿色行”来到江浙沪。中华



青山公益专项基金第一批外卖包装创新产品孵化项目孵化的纸质包装

环境保护基金会副秘书长王振刚、美团外卖青山计划包装创新高级经理张涛及部分餐饮外卖绿色包装应用工作组成员走访调研了外卖包装创新产品孵化项目执行企业——巴斯夫(中国)有限公司、苏州齐聚包装有限公司(以下简称“齐聚”)、大觉(浙江)新材料科技有限公司(以下简称“大觉”)和浙江庞度环保科技有限公司等机构,参观生产车间、厂区和安全生产设施。

### 四家企业的尝试

巴斯夫(中国)有限公司位于巴斯夫上海创新园。早在2020年,巴斯夫就已积极参与美团青山计划,共同推动外卖行业的环保化进程。巴斯夫的创新型水性阻隔产品已在纸浆模塑餐盒封盖纸及外卖餐盒上实现应用。

齐聚专注于食品与饮品包装的制造与创新。此次交流对齐聚的涂层纸杯、PLA纸杯、纸浆模塑杯盖等产品的生产情况及实体样品进行详细了解。

大觉主要从事生物基材

料制造、纸制品制造、塑料制品制造、再生资源加工等。此次考察主要参观了大觉可降解塑料包装制品生产线。

浙江庞度环保科技有限公司是一家产业结构完整的专业制造商,有能力为客户提供从原料选择到产品设计、油墨选用、设备标准等服务。此次交流围绕实现水性环保涂层纸杯的绿色环保价值等进行深入沟通。

王振刚在交流中强调,环保是技术问题,也是经济问题,需要从产品的全生命周期,生产者责任延伸、污染者付费、共同而又区别的责任入手推动环保进程。张涛表示,美团青山计划从2017年开始对绿色包装进行探索,通过推动绿色包装标准建设,孵化绿色创新包装,建设绿色包装供应链,将绿色包装产品推广到餐饮企业。

考察组对四家外卖包装创新产品孵化项目执行企业给予了高度的肯定。希望未来各企业能继续在技术研发、产品创新、外包装、用户体验等方面发挥优势,携手为绿色外卖包装作出贡献。(徐辉)

## 斯凯奇今年首场健步公益活动走进泉州

近日,由舒适科技公司斯凯奇SKECHERS(以下简称“斯凯奇”)联合泉州市体育局、中共泉州鲤城区委、泉州市鲤城区人民政府、泉州市鲤城区文旅局和泉州市鲤城区慈善会共同举办的“Friendship Walk 为爱一起走·爱在泉州公益健步行”启动。此次健步走活动吸引了3000余人参与和48家爱心企业加入,总计募集爱心善款超135万元,款项将全部由泉州市鲤城区慈善会统筹捐赠,其中66万元善款将用于泉州古城世遗文化保护事业。

泉州鲤城区区长王克思表示,希望此次活动能带动更多人积极融入公益慈善事业,希望更多社会贤达发挥自身资源优势,助力鲤城高品质发展,加快打造“闻者心驰、业者神往、居者安宜的泉州”。

作为此次公益活动的东道主,斯凯奇中国合伙人陈伟利以个人身份捐赠20万元爱心善款。陈伟利表示,“泉州是我的家乡,泉州人诚信、勤奋、慷慨的精神一直影响着我。在家乡泉州开启‘斯凯奇为爱一起走’大型公益健步行活动,我非常激动,希望大家都能和斯凯奇走在一起、

爱在一起,传递舒适运动、积极友爱的运动公益理念。”

斯凯奇特邀泉州民间舞蹈团队在活动上表演了极具当地传统文化特色的“拍胸舞”,让在场的参与者一饱眼福,感受国家级非物质文化遗产的魅力。此次活动现场展示了泉州鲤城区开智学校学生的绘画作品,描摹出孩子们充满想象力的童趣世界。斯凯奇希望通过这一方式呼吁社会各界人士投身于公益慈善之列,给予那些需要帮助的孩子更多温暖和关注。

随着2023年“Friendship Walk 为爱一起走·爱在中国”首站泉州的线下活动结束,“爱在泉州·线上挑战赛”于同日上线。即日起至2023年12月31日,全国消费者都可进入活动官方小程序参与公益赛事。线上挑战赛将继续沿用“步数积累,转化捐赠”的方式,用行走汇聚爱心,并通过上海宋庆龄基金会,聚焦特殊疾病及失养儿童的关爱与呵护。2023年,“Friendship Walk 为爱一起走·爱在中国”线下公益行活动将落地成都、武汉、南京等全国多个城市。(苏漪)

